
 
Ob dnevu gradbincev – 7. junij 2013 

 
 
Pozdravljeni spoštovani gostje, kolegi in kolegice! 
 
Ne bom govoril o tem kdaj je bila podpisana prva kolektivna pogodba, ampak je 
dobro, da se spomnimo, da je od njenega podpisa minilo že 76 let in da se je za 
dosego podpisa in začetek pogajanj leto poprej začela devetdnevna stavka. Ne, 
ne o tem. Danes smo zopet na začetku in nič ne kaže, da so se delodajalci v teh 
letih kaj naučili.  
 
Govoril bom o tem, da gradbeni delavec še vedno ni vreden nič, da se ga še 
vedno ne spoštuje, da se še vedno vsepovprek kršijo predpisi in zakonodaja v 
imenu povečanega obsega dela in nekakšnih višjih interesov. Z izgovori, da so 
delavci srečni, če lahko delajo za tako nizke plače in da se morajo zahvaliti že za 
to, da jih dobijo. Ja, o tem je potrebno govoriti. O poslovni kulturi in o kulturi 
obnašanja našega menedžmenta. No, pa saj to sploh ni obnašanje. Vemo, da so 
podjetja ugašala in ugašajo kljub nizkim plačam in kljub marljivemu delu 
slovenskega gradbenega delavca. Kdo je odgovoren, se ve!  
 
Govoril bom o tem, da bi se eni radi zopet vračali v stare tirnice, da še vedno ne 
vidijo napredka, da hočejo iz egoističnih nagibov pobrati še zadnje drobtinice, ki 
so ostale delavcem.  
 
In vprašam se – pa kje mi živimo, ali nismo v osrčju demokratične Evrope? 
Nikakor ne morem razumeti, da se nihče, ali pa skoraj nihče, v gradbeništvu ne 
želi zgledovati po razvitih severnih sosedih in uporabljati njihove dobre prakse, 
ampak se raje išče slabe primere, daje za zgled Kitajce in Romune. Rajo nam 
govorijo kako je tam, kakšne pogoje imajo tam, ampak mi smo tu. Ali nas ne 
vidijo? Verjetno bi morali malo bolj zaropotati, da bi nas opazili, smo namreč 
samo strošek in številka in tega imamo dovolj.  
Govoriti je že nesmiselno, saj se venomer ponavljamo, pa nihče ne sliši oziroma 
noče slišati.  
 
Na tem mestu pozivam kolege sindikaliste SDGD iz celotne Slovenije, da 
nastopijo ostro v bran in gredo v boj za pravice našega gradbenega delavca, da 
se postavimo po robu delu na črno, da se postavimo po robu vsaki zlorabi 
zakonodaje, da zahtevamo od delodajalcev in njihovih predstavnikov, da 
pokažejo vodstvene kvalitete in zagotovijo nova delovna mesta ter se   
 



prenehajo izgovarjati na politiko. Če tega ne zmorejo naj odidejo in prepustijo 
prostor bolj sposobnim in poštenim.  
 
Zahtevamo višje plače, boljše pogoje dela in spoštovanje. V tem je ključ do 
uspeha in prebujenja v slovenskega gradbeništva.  
 
Od politikov pa zahtevamo, da poskrbijo za zakonske podlage in njihovo 
izvajanje, da bo pravna država čim prej začela funkcionirati.  
 
Sedaj je čas, da se odlepimo od dna in nehamo mencati in stopicati na mestu. 
Pozivam delodajalce in njihova predstavništva, da pristopijo k uresničevanju 
nekaterih ugotovitev pridobljenih v skupnih projektih s sindikatom. Vsekakor  
pozivam direktorje družb, da ne ostanejo omejeni na lasten vrtiček, ampak 
zadeve pogledajo širše in spoznajo, da gradbeni delavec ni samo strošek, 
ampak prinaša tudi dodano vrednost.  
Pozivam, da se zaženejo alternativni programi v gradbeništvu, da se da 
poudarek izobraževanju, saj je izobražen in vsestransko usposobljen delavec 
tisti, ki s svojim znanjem in kvalitetnim opravljanjem dela v veliki meri prispeva 
k boljši podobi gradbeništva in boljšim rezultatom.  
 
Zdaj so na potezi delodajalci, na preizkušnji je njihova resnost in pripravljenost 
za spremembe. Delavci v gradbeništvu smo se vedno prilagajali, sedaj je čas, da 
se prilagodi še kdo drug.  
Ne dovolimo, da nam znanje in sposobni ljudje odhajajo v tujino, njihova 
delovna mesta pa zasedejo ljudje, ki jim je malo mar za gradbeništvo, so brez 
znanja in brez interesa, da tvorno sodelujejo pri ponovnem zagonu 
gradbeništva.  
 
Pozivam delodajalce - ne ponavljajte napak storjenih v konjukturi in začnite 
poslušati kaj imajo zaposleni povedati. Prisluhnite - v malih stvareh in 
preprostih besedah se skrivajo rešitve za prihodnost slovenskega gradbeništva.  
 

Vendar na žalost vse pogosteje ugotavljam, da ni posluha za naše predloge, ni 

posluha za težave gradbenega delavca, ampak je v ospredju interes 

posameznikov, ki jih vodijo le osebne koristi, nikakor pa jih ne zanima 

uspešnost panoge in zadovoljstvo zaposlenih. 

Govoriti in se smiliti samemu sebi ne pomaga. Zato preidimo k dejanjem, vsak 
na svojem področju, za boljši jutri slovenskega gradbenega delavca in 
gradbeništva.  



Zaključil bi z željo, da bi se prihodnje leto srečali v boljših razmerah in govorili o 
vzponu gradbeništva ter začeli gojiti spoznanje, da je le zadovoljen delavec 
dober delavec.  
 
Padcev je bilo dovolj. Srečno in na svidenje v boljši prihodnosti, ki je ni brez 
sodelovanja in spoštovanja socialnih partnerjev na vseh nivojih.  
 

Vsem prisotnim ter vsem slovenskim gradbenim delavcem, bi na koncu izrekel 

iskrene čestitke ob dnevu gradbincev, z željo in upanjem za boljšo prihodnost. 


